

Odjel za psihologiju

Sveučilište u Zadru

www.unizd.hr/odjeli/psihologija/

tel. 023 200 625



VODIČ KROZ STUDIJ PSIHOLOGIJE

OPIS ZVANJA PSIHOLOGA

Odjel za psihologiju sveučilišta u Zadru (ranije: Odsjek za psihologiju Filozofskog fakulteta u Zadru) osnovan je 1978. godine i otada se na njemu kontinuirano do danas izvodi studij psihologije. Nastavnici u znanstveno-nastavnim zvanjima koji sudjeluju u izvođenju studija psihologije, imaju zavidno iskustvo u organizaciji i izvedbi tog studija. Iskustva su stekli, ne samo na studiju u Zadru, nego i tijekom dužih ili kraćih boravaka na sveučilištima u svijetu (SAD, Velika Britanija, Austrija, Italija, Nizozemska itd.), gdje su aktivno sudjelovali u izvođenju nastave.

Razlozi za pokretanje studija psihologije proizlaze iz velikog interesa i potreba društva za psiholozima, koji su se kao struka dokazali u vrlo različitim sferama društvenih djelatnosti. Danas skoro da i nema društvenih djelatnosti ili sustava gdje psihologija nije direktno ili indirektno uključena. Raspon njena djelovanja proteže se od udovoljavanja nekim općim društvenim potrebama, pa do udovoljavanja potrebama na razini pojedinaca.

Obrazovna djelatnost Odjela koja uključuje ustroj i izvedbu sveučilišnog preddiplomskog i diplomskog studija psihologije utemeljena je na znanstvenim (temeljnim i primijenjenim) istraživanjima u području psihologije. Suvremena psihologija spada istovremeno u bazične i primijenjene znanstvene discipline. Kao znanost, psihologija istražuje psihičke procese i reakcije pojedinaca, ali jednako tako proučava i složenije oblike ponašanja i interakcija između pojedinca i različitih društvenih skupina.

Tijekom studija, studenti psihologije dobivaju temeljita znanja iz različitih psihologijskih područja, kao što su: opća psihologija, psihologijska metodologija, eksperimentalna, fiziološka, razvojna, socijalna, klinička i školska psihologija, te psihofiziologija rada i psihometrija.

Stečena znanja omogućuju psihologu zapošljavanje u različitim sferama društvenih djelatnosti i institucija, kao što su zdravstvo (klinička psihologija), obrazovanje (školska psihologija), dok se dio psihologa zapošljava u proizvodnim radnim organizacijama (industrijska/ organizacijska psihologija), pri zavodima, bankama i različitim korporacijama u odjelima za upravljanje ljudskim potencijalima, te vojsci, policiji, sudstvu i sl.

U području zdravstva psiholozi se uglavnom nalaze u ustanovama kao što su psihijatrijske i neurološke klinike, centri za ovisnike (alkohol, droge i sl.), centri za pomoć djeci s poteškoćama u razvoju, centri za pomoć starijim osobama, itd. Dio psihologa je također angažiran u savjetovalištim za djecu i omladinu, bračnim savjetovalištim, savjetovalištim za mentalno zdravlje, ovisnost i penologiju. U svim ovim situacijama psiholog, na osnovi ispitivanja i dijagnoza pomoću psihologijskih instrumenata, savjetuje i/ili sudjeluje u procesu liječenja klijenata/ pacijenata.

U području edukacije psiholozi se bave čitavim nizom problema koji se javljaju od predškolske dječje dobi pa do zrele životne dobi, tako da ih možemo naći u predškolskim ustanovama, osnovnim i srednjim školama i andragoškim centrima. Jednako tako, značajan je njihov rad u ustanovama za profesionalnu orijentaciju i selekciju, savjetovalištima za mlade i sl. U ovom području psiholog, s pomoću psihologijskih mjernih instrumenata i intervjua različitih vrsta određuje razvijenost relevantnih psihičkih osobina kod mladih, te zajedno s drugim stručnjacima donosi odluke o njihovim mogućnostima i kontraindikacijama za obrazovni proces određene vrste. Također radi na uspostavi i održanju dobrih međuljudskih odnosa, predlaže nove načine poučavanja, ispitivanja znanja, osuvremenjivanja obrazovnog procesa, pomaže u prevladavanju problema kod djece s poteškoćama u učenju i odgoju.

U području psihologije rada, psiholog se bavi psihofiziološkim i organizacijskim aspektima rada. Krajnji cilj jest humanizacija ljudskog rada, pri čemu se nastoji postići optimalno korištenje ljudskih potencijala, a da se pri tome postigne što veća efikasnost u radu. Da bi se ovaj cilj postigao, psiholog vrši analize radnih zadataka i poslova, radnih mjesta i zanimanja, na osnovi čega utvrđuje potrebnu razinu sposobnosti i drugih osobina ličnosti potrebnih za zadovoljenje zahtjeva rada. Ispituje i utvrđuje uvjete uspješnog osposobljavanja, treninga i prekvalifikacija radnika. Ispitivanja stavova i motivacije, te analiza međuljudskih odnosa, uzroka fluktuacije, izostanaka, bolovanja, nesreća na poslu, su dio poslova psihologa u radnim organizacijama.

Osim navedenog, psiholozi se zapošljavaju u zavodima za zapošljavanje, ekonomskoj propagandi, zaštiti na radu itd. Znatno broj psihologa u zadnje vrijeme zaposlen je u vojsci, policiji i sredstvima javnog komuniciranja. Ne tako mali broj se odlučuje za privatnu praksu, tj. privatna savjetovališta i psihoterapeutsku djelatnost, koju obavljaju u skladu s odredbama *Zakona o psihološkoj djelatnosti* i pravilima *Hrvatske psihološke komore*. Dio psihologa se zapošljava u znanstveno-istraživačkim institucijama i službama različitih ministarstava (socijalna skrb, gospodarstvo, pravosuđe, školstvo, promet, zdravstvo). Neki psiholozi rade kao profesori psihologije u srednjim i višim školama, kao što su gimnazije, medicinske, ekonomske i druge škole. U visokoškolskim i znanstvenim institucijama psiholozi su zaposleni na području edukacije učitelja i nastavnika, socijalnih radnika, kineziologa, liječnika, kriminologa, politologa, dok ih je dio direktno angažiran u znanstveno-istraživačkom radu.

STUDIJ PSIHLOGIJE

Studij psihologije na Sveučilištu u Zadru utemeljen je na suvremenim znanstvenim spoznajama u području psihologije, koje su osnova za znanstveni i praktični rad u područjima u kojima je psihologija zastupljena. Konceptcija studija usklađena je s europskom koncepcijom studija psihologije, koja se osniva na Bolonjskoj deklaraciji. Samim time program je kompatibilan s većim brojem studija psihologije u Europskoj Uniji, kao što su studiji na sveučilištima u Trstu, Padovi, Firenzi i Trentu, te Klagenfurtu i Ljubljani.

Prva generacija prvostupnika psihologije završila je svoj preddiplomski studij 2008. godine, a 2010. godine prvi studenti završili su diplomski studij i time stekli diplome magistara psihologije. Studenti Odjela za psihologiju redovito su dobitnici vrijednih nagrada i priznanja (rektorove nagrade, nagrade Zlatna značka Ramira Bujasa, i dr.).

UPIS NA STUDIJ

Državna matura služi kao podloga za rangiranje kandidata za upis u prvu godinu preddiplomskog studija psihologije. Rang lista prijavljenih kandidata sastavlja se na temelju uspjeha u srednjoj školi (do 300 bodova ili 30%) i na temelju položenih ispita na državnoj maturi iz sljedećih predmeta: Hrvatski jezik, Strani jezik i izborni predmet prema želji kandidata (za svaki do 140 bodova ili 14%) i Matematika (do 280 bodova ili 28%). Iz ispita kojima učenik pristupa u sklopu obveznog dijela državne mature traži se viša razina Hrvatskog i Engleskog jezika te osnovna razina matematike.

PLAN STUDIJA PSIHLOGIJE NA SVEUČILIŠTU U ZADRU

Studij psihologije na Sveučilištu u Zadru traje **pet godina** (**preddiplomski** traje tri, a **diplomski** dvije godine). Tijekom studija studenti su dužni odslušati i položiti propisane obvezne, kao i određen broj izbornih predmeta i kolegija, za svaki semestar. Završetkom preddiplomskog studija stječe se naziv prvostupnik iz područja društvenih znanosti-smjer psihologija (*baccalaureus* društvenih znanosti, smjer psihologija). Završetkom diplomskog studija stječe se naziv magistar psihologije.

Tijekom prve tri godine studija, studenti psihologije dobivaju opća znanja iz različitih psihologijskih područja, kao što su psihologijska metodologija, opća, fiziološka i razvojna psihologija, kao i osnove socijalne, kliničke i školske psihologije, te psihofiziologije rada. U završnim godinama studija, osim psihometrije i kompleksnijih metodologijskih postupaka, studenti dobivaju posebna stručna znanja. U skladu s interesima student bira i temu diplomskog rada.

Preddiplomski studij U prve tri godine student upoznaje osnove različitih psihologijskih teorija, metoda i disciplina. Stečena znanja i vještine mogu mu poslužiti za nastavak studija psihologije ili srodnih studijskih programa. Studenti se nakon završenog preddiplomskog studija mogu zaposliti na različitim vrstama administrativnih poslova višeg stupnja (državna uprava, gospodarstvo, novinarstvo, socijalna skrb itd.). Ovaj program, međutim, **ne pruža nužne kompetencije za bavljenje stručnim poslovima psihologa**, te obavljanje psihološke prakse bilo koje vrste. Na Sveučilištu u Zadru, kandidat se nakon završenog preddiplomskog studija može uključiti na studije sociologije ili pedagogije te na studij za izobrazbu učitelja. Ukoliko se odluči za nastavak studija na nekoj drugoj ustanovi, kandidat se može uključiti u diplomске studije psihologije u Hrvatskoj, te na studije sociologije, pedagogije, kao i na studije za izobrazbu učitelja, socijalnih radnika i defektologa.

Diplomski studij Diplomski studij **osposobljava studenta za samostalni rad psihologa**. Ovaj dio studija usmjerava studenta prema različitim područjima primijenjene psihologije (školskoj, kliničkoj, industrijskoj/organizacijskoj) ili ga priprema za znanstveno-istraživački rad (poslijediplomski studij). Za praćenje programa diplomskog studija psihologije kandidati moraju završiti preddiplomski studij psihologije na nekom od hrvatskih sveučilišta. Kandidati sa srodnih studija iz inozemstva mogu također nastaviti diplomski studij psihologije nakon pozitivne evaluacije njihova preddiplomskog studija.

PREDMETI I KOLEGIJI U STUDIJU PSIHLOGIJE

PREDDIPLOMSKI STUDIJ PSIHLOGIJE

I SEMESTAR

Uvod u psihologiju

Uvod u biološku psihologiju

Osnove psihologijske metodologije

Osjeti i psihofizika

Uvod u deskriptivnu i inferencijalnu statistiku

Engleski jezik struke I

Izborni kolegiji: Osnove genetike I, Psihologijski aspekti interneta, Kolegiji s drugih studija

II SEMESTAR

Praktikum eksperimentalne psihologije I

Osnove inferencijalne statistike

Građa i funkcija somatskog živčanog sustava

Percepcija i pažnja

Uvod u razvojnu psihologiju

Engleski jezik struke II

Izborni kolegiji: Posebne mjerne tehnike u psihofiziologiji I, Evolucijska psihologija, Osnove genetike II, Kolegiji s drugih studija

III SEMESTAR

Praktikum eksperimentalne psihologije II

Vegetativni i endokrini sustav

Dječja psihologija

Pamćenje

Etika u psihologiji

Primjena računala u psihologiji

Engleski jezik struke III

Izborni kolegiji: Posebne mjerne tehnike u psihofiziologiji II, Iz raskoraka u korak ljekovitom snagom poezije, Terapija i kazalište, Kolegiji s drugih studija

IV SEMESTAR

Praktikum eksperimentalne psihologije III

Biološke osnove ponašanja

Psihologija učenja

Psihologija adolescencije

Uvod u socijalnu psihologiju

Teorije mjerenja

Engleski jezik struke IV

Izborni kolegiji: Evolucijska psihologija, Kvalitativne istraživačke metode u psihologiji, Osnove ekološke psihologije, Ekspresivne scenske metode u grupnom radu, Posebne mjerne tehnike u psihofiziologiji I, Kolegiji s drugih studija

V SEMESTAR

Psihologijski praktikum I

Psihologija komuniciranja

Mišljenje i jezik

Psihologija emocija i motivacije

Razvojna psihologija odrasle dobi

Socijalna kognicija

Povijest psihologije

Izborni kolegiji: Psihologija obitelji i roditeljstva, Engleski jezik struke V, Terapija i kazalište, Posebne mjerne tehnike u psihofiziologiji II, Kolegiji s drugih studija

VI SEMESTAR

Psihologija starenja

Stavovi

Uvod u psihologiju ličnosti

Uvod u psihologiju inteligencije

Uvod u industrijsku i organizacijsku psihologiju

Uvod u kliničku psihologiju

Uvod u edukacijsku psihologiju

Izborni kolegiji: Kvalitativne istraživačke metode u psihologiji,

Posebne mjerne tehnike u psihofiziologiji I, Osnove ekološke psihologije, Ispitivanje javnog mijenja, Engleski jezik struke VI, Kolegiji s drugih studija

DIPLOMSKI STUDIJ PSIHLOGIJE

I. SEMESTAR

Psihometrija

Psihologija ličnosti

Inteligencija – teorije i mjerenja

Psihologija rada

Razvojna psihopatologija

Psihologija interpersonalnih odnosa

II. SEMESTAR

Psihologijski praktikum II

Edukacijska psihologija

Zdravstvena psihologija

Psihopatologija

Organizacijska psihologija

Psihologija grupa i međugrupnih odnosa

Izborni kolegiji za I i II semestar diplomskog studija:

Psihologija ljudske seksualnosti I, Psihologija ljudske seksualnosti II, Privrženost kroz životni vijek, Komparativna psihologija, Ekološka psihologija: Primjena i istraživanje, Uvod u linearno strukturalno modeliranje, Poezija i trauma, Iz raskoraka u korak ljekovitom snagom poezije, Kolegiji s drugih studija

III SEMESTAR DIPLOMSKOG STUDIJA

Izabrana poglavlja iz psihometrije

Osnove kognitivne neuroznanosti

Psihološki tretmani i terapije

Upravljanje ljudskim potencijalima

Stres u radu

Kognitivni razvoj i učenje

Emocije i motivacija u obrazovanju

Metodologija istraživanja razvojnih promjena

Izborni kolegiji: Metodika nastave psihologije, Hospitacije i praksa, Osnove geštalt psihoterapije

IV SEMESTAR DIPLOMSKOG STUDIJA

Izrada diplomske radnje

Praktikum iz psihodijagnostike

Marketing i istraživanje tržišta

Psihologijsko savjetovanje

